
Προς τους οδηγούς μηχανοκίνητων οχημάτων
Αξιότιμε οδηγέ:
Οι ποδηλάτες στην πόλη μας αυξάνονται
όλο και πιο πολύ,κάνοντας τη συμβίωσή μας
στους δρόμους απαραίτητη.

Ως πιο ευάλωτοι χρήστες του δρόμου,
θα θέλαμε να σας παρακαλέσουμε :

>Να οδηγείτε με προσοχή, τηρώντας ΠΑΝΤΑ τον Κ.Ο.Κ
> Να μειώνετε ταχύτητα όταν συναντάτε ποδηλάτες
> Να αφήνετε πάντα κάποια απόσταση ασφαλείας , ιδιαίτερα σε άσχημες καιρικές 
συνθήκες
> Αναγνωρίστε τους κινδύνους που μπορεί
να αντιμετωπίσει ένας ποδηλάτης και δώστε του
τον χώρο που του αναλογεί στο οδόστρωμα
και το δικαίωμα προτεραιότητας

> Να ελέγχετε πάντα από τους καθρέπτες του οχήματός σας υπολογίζοντας τα τυφλά 
σημεία όρασης από τις κολώνες για διερχόμενους ποδηλάτες , και ειδικά σε 
διασταυρώσεις και δεξιές στροφές
> Μην οδηγείτε με «επιθετικό» τρόπο και μη κορνάρετε κοντά σε ποδηλάτες 
:ένας απότομος ελιγμός του ξαφνιασμένου ποδηλάτη μπορεί να προκαλέσει ατύχημα
> Να ελέγχετε όλους τους καθρέπτες σας & να γυρίζετε το κεφάλι σας πριν ανοίξετε την 
πόρτα του αυτοκινήτου σας : ένα ξαφνικό άνοιγμα πόρτας αυτοκινήτου στο δρόμο μπορεί 
να αποβεί μοιραίο για διερχόμενο ποδηλάτη

Περάστε με προσοχή:

> Κατά το προσπέρασμα, αφήστε 1,5 μέτρο ανάμεσα σε εσάς και έναν ποδηλάτη

>   Ισχυρές ριπές του ανέμου μπορεί να παρασύρουν ένα ποδηλάτη εκτός πορείας,
 επομένως να είστε προσεκτικοί όταν προσπερνάτε ένα ποδηλάτη κοντά σε κενά στις 
περιφράξεις,
 κτίρια, φράκτες ή άλλες εκτεθειμένες περιοχές όπου πλευρικοί άνεμοι μπορεί να είναι 
παρόντες.

> Περιμένετε για ασφαλείς οδικές και κυκλοφοριακές συνθήκες πριν προσπεράσετε 
τηρώντας ΠΑΝΤΑ τον Κ.Ο.Κ
>Μην υποτιμάτε ποτέ την ταχύτητα των ποδηλατών και
μην τους κλείνετε το δρόμο με απότομους ελιγμούς .
>Μερικές φορές, ένα ποδήλατο μπορεί να κινείται το ίδιο ή και πιο γρήγορα από ένα 
αυτοκίνητο, ιδιαίτερα σε περιπτώσεις που έχει πυκνή κίνηση.
> Ελέγξτε πάνω από τον ώμο σας πριν από τη πορεία με όπισθεν
>Θυμηθείτε ότι ένα ποδήλατο χρειάζεται περισσότερο χρόνο από ένα αυτοκίνητο με την 
ίδια ταχύτητα για να σταματήσει.

>Ορισμένες φορές, οι ποδηλάτες μπορεί να χρειάζονται όλο το εύρος της λωρίδας για να 
οδηγήσουν με ασφάλεια, λόγω ανωμαλίας στην άκρη του δρόμου και χαλικιού.



>Να είστε έτοιμοι να μειώσετε ταχύτητα και να δώσετε έτσι στον ποδηλάτη τη δυνατότητα 
να απομακρυνθεί από το κράσπεδο.

 >Ένα χαμηλός χειμωνιάτικος ήλιος μπορεί να θαμπώσει έναν οδηγό και να το καταστήσει 
δύσκολο να δει τους ποδηλάτες.
 Το έντονο φως από ένα βρεγμένο ή παγωμένο δρόμο μπορεί να μειώσει περαιτέρω την 
ορατότητα. 
Χρησιμοποιήστε γυαλιά ηλίου ή αλεξήλια για τη βελτίωση της όρασης

<strong><ins>Δώστε ιδιαίτερη προσοχή στα παιδιά:</ins></strong>

> Τα παιδιά στα ποδήλατα είναι συχνά απρόβλεπτα :
να είστε έτοιμοι να μειώσετε ταχύτητα και να σταματήσετε
> Μην περιμένετε τα παιδιά να γνωρίζουν τους νόμους της κυκλοφορίας
> Λόγω του μεγέθους τους, τα παιδιά μπορεί να μη γίνονται άμεσα αντιληπτά


